

## ★信息快车

（12月27日）

**山丹** 12月26日，甘肃省山丹县检察院联合该县消防救援大队出台消防安全领域检公益诉讼工作协作机制的意见。根据意见，双方在建立协作配合、联席会议、线索移送、案件协作办理、协同监督、磋商研判、联合整治等机制方面达成一致意见，旨在合力破解公共安全治理难题。

（石文纲）

**商南** 12月25日，陕西省商南县检察院干警走进东兴小学，举办主题为“向电信网络诈骗说‘不’”的法治讲座。检察官通过播放视频、以案说法等形式，向学生们讲解刷单返利、校园贷等常见电信网络诈骗的套路，并提出切实有效的防诈措施。

（吴京）

**梧州万秀** 近日，广西壮族自治区梧州市万秀区检察院联合该区市场监督管理局等部门来到辖区社区开展食品安全法治宣传活动。检察干警通过设置咨询台、摆放宣传展板、发放宣传册等形式，向群众讲解食品安全知识，介绍公益诉讼检察职能及公益诉讼线索举报途径，并耐心解答群众提出的问题。

（陈锐金）

**重庆江北** 近日，重庆市江北区检察院接到群众举报，称居民楼附近小作坊在生产经营活动中违规使用高污染燃料煤炭，造成周边空气污染。该院经立案调查属实后依法向相关行政机关制发检察建议。收到检察建议后，相关行政机关积极开展整治工作，查封关停涉案小作坊，对当事人处3.5万余元罚款。目前，燃煤污染问题已得到有效解决。

（雷蕾）

**福州仓山** 福建省福州市仓山区检察院近日为辖区15家民营企业代表举办“抵御网络金融风险、构筑企业防波堤”主题法治宣讲活动。检察干警结合办理的相关案例，介绍了互联网金融犯罪的类型，并就如何防范金融风险提出意见建议。

（王雪梅）

**吉林龙潭** 近日，吉林省吉林市龙潭区检察院联合该区法院举办同堂培训。培训会上，参会人员共同学习了“两高两部”联合发布的《关于办理醉酒危险驾驶刑事案件的意见》，并就妥善做好新旧规衔接工作、加强与各单位间的协调配合等问题进行讨论。

（樊琦）

**芳草湖垦区** 新疆生产建设兵团芳草湖垦区检察院近日开展公益诉讼检察宣传活动。检察干警通过现场讲解、播放宣传片、发放宣传资料等形式，向群众介绍公益诉讼检察职能、线索提供方式等，解答法律咨询、公益诉讼实务问题60余人次，发放宣传资料300余份。

（张春华）

**深圳南山** 近日，广东省深圳市南山区检察院举办以“倾听代表声音 共话检察发展”为主题的检察开放日活动，21名来自不同行业的人大代表受邀参加。活动中，检察官向人大代表汇报了2023年该院各项工作开展情况以及特色亮点工作。人大代表对该院各项工作给予肯定，并从优化检企对接机制、深化未成年人综合保护等方面提出意见建议。

（陈芳）

**咸宁咸安** 湖北省咸宁市咸安区检察院近日举办主题为“高质效办好每一个案件”的案例演讲比赛。选手们通过视频及图片展示等形式，分享了一个个感人至深的办案故事，切实展现了检察干警对“高质效办好每一个案件”办案要求的深刻理解。

（黄黎）

**银川西夏** 近日，宁夏回族自治区银川市西夏区检察院与区委网信办共同签署《关于加强网络综合治理协作配合机制的实施意见》。《实施意见》明确了检察机关、网信办在网络个人信息保护工作中联动协作、密切配合、沟通协调的原则，从加强信息研判协作配合、建立联合应对处置流程等方面作出具体规定。

（希检轩）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com
**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

## ★信息快车

（12月27日）

**兴山** 12月26日，湖北省兴山县检察院召开司法救助工作新闻发布会，该县人大代表、政协委员、媒体记者等受邀参会。发布会上，该院相关部门负责人介绍了近三年来司法救助工作开展情况及经验做法，并就司法救助的认定标准等方面问题回答记者的提问。

（唐婧芳）

**麻阳** 近日，湖南省麻阳苗族自治县检察院干警来到该县步行街，开展食品安全法治宣传活动。活动中，检察干警通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、提供法律咨询等形式，向群众介绍公益诉讼检察职能，并以案释法讲解食品安全相关法律法规，指导群众发现线索及时向有关部门反映。

（胡钰淇）

**建宁** 福建省建宁县检察院近日联合该县法院、司法局等单位在东山公园广场举办“送法进社区”法治宣传活动。活动中，检察干警通过接受法律咨询、发放宣传册等方式，向群众讲解养老诈骗的常见手段及防范措施，引导老年群众加强防范，提升反诈意识。

（王鑫雅）

**贵港港南** 近日，广西壮族自治区贵港市港南区检察院组织干警深入村屯，开展反诈宣传活动。检察干警结合电信网络诈骗典型案例，向群众讲解防诈反诈知识，发放反诈宣传资料，并指导群众下载安装国家反诈中心App。

（石玉芳）

**惠州惠阳** 广东省惠州市惠阳区检察院近日联合该区公安分局组织旅馆经营者参加以“合规经营，守护未来”为主题的普法宣传会。会上，检察官介绍了侵害未成年人案件强制报告制度的重要作用，聚焦电竞酒店，解读《关于加强电竞酒店管理中未成年人保护工作的通知》，引导旅馆经营者合法经营，履行未成年人社会保护职责。

（钟丽娟 林梓浩）

**滨海** 近日，江苏省滨海县检察院举办“一对一”控辩对抗赛。20名青年干警被分成两队，围绕预设的刑事案例，运用自身法律专业功底和办案经验，紧扣辩题展开激烈论辩。最终，1名干警获评“最佳辩手”、4名干警获评“优秀辩手”。

（刘彪）

**民勤** 甘肃省民勤县检察院近日举办“人大代表看检察”检察开放日活动。受邀的人大代表们参观了该院12309检察服务中心、检察听证室、“智慧党建室”等场所，进一步了解了案件管理、信访接待、检察听证、未成年人保护和犯罪预防等工作开展情况，并对检察工作提出意见建议。

（李璐）

**晴隆** 近日，贵州省晴隆县检察院与该县妇联就司法救助与社会救助相衔接工作进行座谈。会上，该院副检察长通报了检察机关办理困难妇女儿童司法救助案件情况，妇联主席介绍了2023年妇联保护妇女儿童权益工作开展情况，双方围绕如何做好司法救助与社会救助衔接工作进行深入交流。

（舒昌宽）

**信丰** 江西省信丰县检察院近日联合该县保密办、县委网信办、县委国安办、县公安局等单位在该县陈毅广场开展法治宣传活动。活动中，相关单位工作人员向群众讲解保密法、网络安全法、国家安全法等相关法律法规，并结合案例，就公民的保密义务及如何维护国家安全等知识进行讲解。

（肖苏芳）

**赤峰松山** 日前，内蒙古自治区赤峰市政协社会和法制委员会副主任来到松山区检察院，调研公益保护协同监督工作。调研组一行来到阴河、昭苏河边，详细了解河湖“清四乱”问题整改、“河湖长+检察长”机制落实情况，并就进一步发挥政协民主监督和检察机关法律监督同向发力、协同共治作用进行交流。

（刘亚娟 张祎）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com
**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）

## ★数字信息

（12月27日）

**清远清城** 近日，广东省清远市清城区检察院举行“数检通”系统操作应用考试。该院政治部和案件管理部门干警组成督导组，对该院全体员额检察官、检察官助理进行实地督考，确保人人掌握、个个过关。针对实际操作中出现的问題，督考人员进行耐心细致解答，确保干警能正确、高效掌握“数检通”系统操作，保证案卡信息填报及时、准确、同步和完整。

（刘景舒）

**蒙城** 近日，安徽省蒙城县检察院未检“蓝娃”办案团队构建电竞酒店行业治理类案监督模型，通过比对该县未成年人入住宾馆酒店登记信息、全县电竞酒店信息及受过治安处罚的未成年人信息等数据，结合受理的未成年人审查起诉数据、附条件不起诉数据等，发现部分电竞酒店存在违规接纳未成年人的问题。该院向相关职能部门制发检察建议，消除未成年人保护盲区，净化未成年人成长环境。

（孙冰冰）

**赤城** 近日，河北省赤城县检察院建立的矿山地质环境恢复基金法律监督模型得到上级检察机关认可，拟在张家口市推广试用。据悉，该院通过协作方式构建4个法律监督模型，共调取各行业数据1万余条，通过数据碰撞筛选出39条案件线索，已立案3件，制发检察建议1件，向司法行政机关制发纠正违法通知书2份。该院复用河北省检察院公益诉讼指挥平台中的3个法律监督模型，调取外部数据8000余条，发现案件线索7条，立案2件，制发检察建议2份。

（陈建忠）

**桦南** 近日，黑龙江省桦南县检察院召开数字检察法律监督模型思维导图演示研讨交流会。该院各业务条线汇报人分别以“思维导图+解说”的方式，从模型概述、监督依据、数据来源、数据分析、监督效果和社会治理成效等方面对模型进行阐述。目前，该院初步构建了6个模型，参会人员针对各模型的数据来源、可行性等进行现场发问，对模型完善方向、预期应用效果等方面进行深入讨论，交流会上新思路、新想法不断涌现，检察干警纷纷表示受益匪浅。

（杜文静 王连发）

**米脂** 今年以来，陕西省米脂县检察院在推行互联网阅卷模式基础上，运用技术赋能，完善网上申请系统提醒、12309检察服务中心服务功能，全面提升律师阅卷申请处理效率，律师足不出户便可及时高效查阅案卷。该院案件管理部门以多元化阅卷服务为抓手，优化律师群体服务，通过系统提醒、热线服务实时解答律师在互联网阅卷工作中的困惑，做实做优律师互联网阅卷工作，不断提升检察服务水平。

（黄江兵）

**达拉特** 近日，内蒙古自治区达拉特旗检察院研发检察移动办案辅助系统。检察官在开庭、提讯等办案环节需查阅卷宗时，可使用该系统移动阅卷功能迅速调出所办案件，快速准确查找到所需案件信息，及时应对现场突发情况，并能将具体情况及时记录，便于后续总结案情、编写文书时再次使用。该系统还能将案件信息进行全面整合，检察官可及时查看案件进度、相关证据材料等详细的案件信息。

（杨阳）

**泗洪** 今年以来，江苏省泗洪县检察院针对基层院业务部门之间移送法律监督线索不及时、效率低等问题，研发“慧眼”法律监督线索综合应用平台。该院依托该平台共筛查案件1223件，发现行政检察监督线索75条，已发出检察建议24件；发现公益诉讼线索17条，已发出检察建议7件；发现司法救助线索55条，已完成司法救助47件。

（项楠）

**本栏邮箱** szjc@jcrb.com
**编辑** 李娜 见习编辑 高航

（十十一版中缝）